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Rezumat 

Lucrarea de față examinează aspectele fundamentale ale analizei costurilor, optimizării și 

rentabilității în proiectele de construcții, având ca scop principal dezvoltarea unor strategii eficiente 

pentru gestionarea resurselor și a bugetelor. Într-un domeniu atât de dinamic, în care complexitatea 

proiectelor și influențele economice globale joacă un rol determinant, gestionarea costurilor reprezintă 

o provocare majoră pentru toți actorii implicați. 

Teza începe prin identificarea factorilor ce influențează costurile, cum ar fi localizarea 

proiectului, materialele utilizate, complexitatea lucrărilor, forța de muncă, condițiile economice și 

reglementările legale. Acești factori sunt analizați din perspectiva impactului lor asupra bugetelor, 

subliniind dificultățile asociate controlului cheltuielilor într-un mediu expus fluctuațiilor economice. În 

acest context, sunt discutate provocările variate care pot apărea, de la estimările inexacte și variațiile 

neprevăzute de cost până la lipsa unor mecanisme eficiente de monitorizare. 

Lucrarea propune o abordare integrată a optimizării costurilor, punând accent pe utilizarea 

tehnologiilor moderne, cum ar fi Building Information Modeling (BIM), care permite simularea detaliată 

a proiectelor și controlul mai eficient al resurselor. De asemenea, sunt evidențiate strategii practice, 

precum optimizarea achizițiilor prin negocieri și achiziții în volum mare, reducerea risipei de resurse și 

utilizarea materialelor alternative. Aceste metode sunt completate de o planificare riguroasă și o 

monitorizare continuă a progresului, pentru a asigura respectarea bugetelor și termenelor de execuție. 

Un aspect central al lucrării îl reprezintă analiza rentabilității, care explorează echilibrul dintre 

costurile implicate și beneficiile obținute în cadrul unui proiect. Printr-un studiu de caz aplicat pe un 

proiect real, sunt demonstrate practicile de optimizare a costurilor și impactul lor pozitiv asupra 

performanței financiare a proiectului. Această analiză oferă perspective valoroase asupra modului în care 

abordările integrate pot spori eficiența și sustenabilitatea. 

În concluzie, teza evidențiază faptul că succesul unui proiect de construcții depinde de o 

gestionare atentă a costurilor și de integrarea inovațiilor tehnologice. Prin adoptarea unor strategii 

eficiente de optimizare și monitorizare, proiectele pot deveni mai competitive, mai sustenabile și mai 

profitabile, oferind astfel beneficii pe termen lung atât pentru investitori, cât și pentru comunitate. 

 

 

 

 

 

 

 

  



Summary 

 

This paper examines the fundamental aspects of cost analysis, optimization, and profitability in 

construction projects, aiming to develop efficient strategies for resource and budget management. In 

such a dynamic field, where project complexity and global economic influences play a decisive role, 

cost management represents a major challenge for all stakeholders involved. 

The thesis begins by identifying the factors influencing costs, such as project location, materials 

used, work complexity, labor force, economic conditions, and legal regulations. These factors are 

analyzed in terms of their impact on budgets, highlighting the challenges associated with cost control in 

an environment exposed to economic fluctuations. In this context, various challenges are discussed, from 

inaccurate estimates and unforeseen cost variations to the lack of effective monitoring mechanisms. 

The paper proposes an integrated approach to cost optimization, emphasizing the use of modern 

technologies, such as Building Information Modeling (BIM), which enables detailed project simulation 

and more efficient resource control. Practical strategies are also highlighted, such as procurement 

optimization through negotiations and bulk purchases, reducing resource waste, and using alternative 

materials. These methods are complemented by rigorous planning and continuous progress monitoring 

to ensure budget and deadline compliance. 

A central aspect of the paper is profitability analysis, which explores the balance between 

incurred costs and the benefits achieved within a project. Through a case study applied to a real project, 

the optimization practices and their positive impact on the project's financial performance are 

demonstrated. This analysis provides valuable insights into how integrated approaches can enhance 

efficiency and sustainability. 

In conclusion, the thesis underscores that the success of a construction project depends on careful cost 

management and the integration of technological innovations. By adopting efficient optimization and 

monitoring strategies, projects can become more competitive, sustainable, and profitable, offering 

long-term benefits for both investors and the community. 
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INTRODUCERE 

Proiectele de construcții reprezintă o componentă esențială a dezvoltării economice și 

sociale, contribuind la modernizarea infrastructurii, la îmbunătățirea condițiilor de trai și la 

susținerea creșterii economice. Cu toate acestea, succesul acestor proiecte nu depinde doar de 

realizarea obiectivelor tehnice, ci și de capacitatea de a gestiona eficient costurile, de a optimiza 

utilizarea resurselor și de a asigura rentabilitatea investițiilor. Într-un mediu dinamic și adesea 

imprevizibil, gestionarea costurilor și optimizarea acestora reprezintă provocări majore pentru toți 

actorii implicați. 

Industria construcțiilor se confruntă cu o serie de factori care complică gestionarea 

costurilor, printre care se numără fluctuațiile prețurilor materialelor, creșterea salariilor în 

contextul lipsei de forță de muncă calificată, riscurile asociate condițiilor economice globale și 

modificările frecvente ale legislației. De asemenea, proiectele mari și complexe, care presupun 

numeroase interdependențe între activități, sunt mai predispuse la depășiri de costuri, întârzieri și 

alte dificultăți care pot afecta rentabilitatea. Lipsa unei planificări detaliate, combinată cu utilizarea 

insuficientă a tehnologiilor moderne și cu procesele ineficiente de monitorizare, amplifică riscurile 

asociate gestionării costurilor. 

Pe de altă parte, optimizarea costurilor în proiectele de construcție presupune adoptarea 

unor strategii și practici care să reducă cheltuielile fără a compromite calitatea sau termenele de 

execuție. Aceasta include optimizarea designului, selecția materialelor potrivite, utilizarea 

eficientă a forței de muncă și integrarea tehnologiilor avansate, cum ar fi modelarea informațională 

a clădirilor (BIM). Optimizarea logisticii, reducerea risipei și implementarea unor metode moderne 

de management, precum principiile lean, sunt de asemenea esențiale pentru atingerea acestui 

obiectiv. 

Un alt aspect crucial în gestionarea proiectelor de construcții este rentabilitatea, care 

reprezintă echilibrul dintre costurile suportate și beneficiile obținute. Rentabilitatea depinde nu 

doar de controlul costurilor directe, ci și de reducerea riscurilor financiare și de capacitatea de a 

adapta proiectul la schimbările de pe piață. Optimizarea costurilor și monitorizarea continuă 

contribuie la creșterea eficienței și la îmbunătățirea rezultatelor financiare pe termen lung. 

Această teză are ca obiectiv analiza principalelor surse ale variațiilor de costuri, explorarea 

metodelor de optimizare și evaluarea impactului acestora asupra rentabilității proiectelor de 

construcții. Studiul își propune să ofere o înțelegere profundă a provocărilor financiare din acest 

sector și să identifice soluții practice care să sprijine adoptarea unor practici eficiente de gestionare 

a costurilor. Prin abordarea integrată a acestor aspecte, lucrarea își propune să contribuie la 

îmbunătățirea performanței economice și operaționale a proiectelor de construcții. 
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